125167, г. Москва, Ленинградский проспект, д. 51, корп. 1

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации
Амбарцумова Романа Андрониковича
на тему «Защита прав кредиторов посредством конкурсного
и внеконкурсного оспаривания сделок должника»,
представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по
специальности 5.1.3. Частно-правовые (цивилистические) науки

Представленная работа содержит фундаментальное исследование, посвященное защите прав кредиторов посредством конкурсного и внеконкурсного оспаривания сделок должника. Работа демонстрирует высокий уровень научной подготовки соискателя, комплексный подход к анализу и практическую направленность полученных результатов.

Актуальность выбранной темы исследования обусловлена следующим. Во-первых, проблема защиты прав кредиторов от недобросовестных действий должников находится в центре внимания государственной политики Российской Федерации. Как справедливо отмечает автор, достижение экономического без эффективного суверенитета страны невозможно взаимодействия хозяйствующих субъектов и их надлежащей правовой защиты. Во-вторых, статистические данные, приведенные в работе, свидетельствуют о динамично растущем применении механизма оспаривания сделок. В-третьих, действительно острой остается проблема низкого удовлетворения требований кредиторов при проведении процедур банкротства, что свидетельствует о необходимости развития превентивных механизмов защиты, к которым относится и внеконкурсное оспаривание сделок.

Исходя из представленного автореферата диссертации, цель и задачи исследования, определенные автором, были в полной мере достигнуты.

Диссертация содержит существенный вклад в развитие российской доктрины гражданского и банкротного права. В частности, разработана теоретическая база для признания внеконкурсного оспаривания сделок как самостоятельного способа защиты прав кредиторов. Это имеет особое значение, так как соответствующее законодательное регулирование отсутствует. Полученные научные результаты способствуют развитию теоретических подходов к пониманию правовой природы конкурсного и внеконкурсного оспаривания сделок, а также применяемых в процедуре банкротства последствий недействительности сделок.

Кроме того, результаты исследования имеют не только теоретическое, но и практическое значение для профессионального сообщества. Предложенные автором рекомендации могут быть использованы при совершенствовании законодательства, толковании норм права высшими судебными инстанциями и в практической деятельности юристов.

Обращение автора к сравнительному анализу законодательства Германии, Франции и Китая обогащает исследование и позволяет выявить перспективные подходы к совершенствованию отечественного регулирования, в частности использование доктрины «соломенных человечков» для борьбы с сокрытием активов.

Отдельного внимания заслуживает шестое предложение, выносимое автором на защиту, касающееся условий признания сделки недействительной в рамках внеконкурсного оспаривания. Между тем, в качестве одного из условий автор предлагает выделить недобросовестность контрагента должника по оспариваемой сделке. В рамках защиты диссертации автору предлагается раскрыть, в чем может заключаться недобросовестность контрагента и как факт недобросовестности может быть доказан.

Таким образом, можно сделать вывод, что работа Амбарцумова Романа Андрониковича на тему «Защита прав кредиторов посредством конкурсного и внеконкурсного оспаривания сделок должника» обладает научной новизной, теоретической и практической значимостью, является завершенным научным исследованием, соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.3. Частно-правовые (цивилистические) науки.



Контактная информация:

МОСКОВСКАЯ КОЛЛЕГИЯ АДВОКАТОВ «ЛКП ЗАЩИТА БИЗНЕСА» 127006, г. Москва, ул. Малая Дмитровка, д. 20, помещ. 1Ж, офис 302 (3 этаж)

E-mail: lkp.zb2025@bk.ru, тел.: +7 (495) 544 16 99